

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К новым успехам в социалистическом соревновании

Завтра—великий праздник советского народа—36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В традицию советских людей вошло отмечать знаменательные даты новым подъемом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Воодушевленные огромной заботой, неустанно проявляемой партией и правительством о развитии экономики и культуры страны, о повышении материального благосостояния советского народа, трудающиеся нашего города активно включились в предоктабрьское социалистическое соревнование, приняли на себя ряд обязательств по досрочному выполнению государственных планов. Итоги соревнования показывают, что многие предприятия города успешно выполнили эти обязательства и добились новых производственных успехов.

Передовая шахта треста «Кагановичуголь» № 4—6 28 октября загадала уже 11-месячную программу в угледобычи и сейчас выдает уголь в счет декабря. Большинство шахт треста «Кагановичуголь» и строительных управлений работают с убытком. Задача заключается в том, чтобы полностью использовать резервы производства, организовать соревнование за экономию, рентабельность, выдачу высококачественной продукции.

Дальнейший рост творческой инициативы трудающихихся требует улучшения руководства социалистическим соревнованием, решения выкорчевывания формализма в этом деле, внедрения достижений науки и передового опыта новаторов производства.

С глубоким удовлетворением встретили трудящиеся города решения партии и правительства об улучшении советской торговли, о расширении производства товаров широкого потребления и продовольственных товаров. Они приспособлены решимости добиваться новых производственных побед. Задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных и инженерно-технических работников — возглавить этот трудовой подъем, создать все условия для высокопроизводительного труда. Нужно добиться того, чтобы результаты, достигнутые передовыми коллективами в дни предоктабрьского социалистического соревнования, стали достоянием всех.

Патриотический долг каждого трудящегося—отдать все силы и знания на решение этих задач, развивать критику и самокритику, непримиримо относиться к имеющимся недостаткам и добиваться быстрейшего их устранения.

Пафосом созидательного труда охвачены советские люди. Нет сомнения, что и трудящиеся нашего города не пожалеют сил в борьбе за дальнейшее укрепление и процветание нашей Родины, в борьбе за строительство коммунизма.

Итоги работы шахт треста „Кагановичуголь“ за октябрь

Лучше всех поработали в октябре горняки шахты имени Вахрушева (начальник шахты т. Котяков, главный инженер т. Кельбекер, секретарь парторганизации т. Мирошниченко, председатель шахткома г. Стоев). Они выдали сверх плана свыше 11 эшелонов топлива по общей добыче и около 25 эшелонов коксующихся углей.

На втором месте по выполнению плана угледобычи в процентном отношении—коллектив шахты № 7-6.

По несколько эшелонов сверхпланового топлива выдали горняки шахт № 4-6 и „Тайбинская“. Справились с месячным заданием шахты №№ 3, 1-2, „Суртака“ и „Дальние горы“. Трест в целом перевыполнил октябрьский план и по рядовым и по коксующимся углем.

Год издания 20-й

№ 134 (3296)

Пятница

6

ноября
1953 г.

ЦЕНА 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, быстрее стройте и вводите в действие новые шахты! Боритесь за неуклонный рост производительности труда, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угля! Больше угля народному хозяйству!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Продолжение. Начало см.
в предыдущем номере
от 4 ноября с. г.)

79. Обеспечить коренное улучшение условий торговли пивом, фруктовыми водами и квасом путем охлаждения их и применения углекислоты при разливе этих напитков из бочек в кружки, для чего провести необходимые мероприятия в 1954 году в промышленных центрах и в 1955—1956 годах—во всех остальных городах.

80. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР мощности по производству пива в 2,2 раза, минеральных вод в 3,7 раза, безалкогольных напитков в 4,1 раза, в том числе: фруктовых вод в 4,5 раза, хлебного кваса в 5,4 раза и солода в 2,7 раза.

81. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР резко увеличить производство минеральных вод — боржома, нарзана и ессентука.

По вину виноградному, шампанскому, коньякам и ликеро-водочным изделиям

82. Увеличить в 1954—1955 годах выработку виноградного вина и коньяков до следующих размеров:

	1954 год	1955 год	1954 год в проц.	1955 год в проц.
Вина виноградного	30.370	34.480	2,1 раза	2,4 раза
в том числе шампанского	1.370	1.480	129	140
или в млн. бутылок	18	20		
Коньяков	1.200	1.500	2,9 раза	3,7 раза

83. Довести в 1954 году выпуск виноградных и плодоягодных вин в бутылочном разливе до 90% от всего выпуска.

Принять меры к дальнейшему повышению качества вина и коньяков.

84. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, реконструкции и расширения действующих заводов мощности предприятий винодельческой промышленности по производст-

ву виноградных вин в 2,7 раза, шампанских вин—в 2,5 раза и коньяков—в 4,6 раза.

С целью улучшения качества вина и сокращения потерь при хранении виноматериалов и готовой продукции обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР провести мероприятия по значительному увеличению винохранилищ за счет строительства новых и расширения действующих, с внедрением новой техники и

По внедрению холодильной техники в промышленность

86. Для повышения качества продуктов, улучшения технологии холодильной обработки мяса, рыбы и животного масла и других продовольственных товаров и обеспечения надлежащего хранения этих товаров значительно увеличить холодильную емкость и мощность морозилок. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР увеличить в течение 1954—1956 гг. за счет строительства новых, реконструкции и технического оснащения действующих холодильников холодильную емкость на 205 тыс. тонн единовременного хранения и довести к концу 1956 г. эту емкость до 709 тыс. тонн против 460 тыс. тонн на начало 1953 года. В этих целях:

расширить применение в мясной, рыбной и маслодельной промышленности, наряду с мелкими сборными холодильниками, сборных холодильников большой емкости, что даст возможность в более короткие сроки и с меньшими затратами проводить строительство холодильников; увеличить в 1954—1956 го-

продовольственных товаров

продовольственных товаров с холодильниками и баз в торговую сеть организовать в 1954—1955 годах при холодильниках, расположенных в промышленных центрах, зарядные станции для замораживания зероторов и аккумуляторов холода, применяемых в авторефрижераторах.

85. Для улучшения качества водки и ликеро-водочных изделий перевести в течение 1954—1956 годов производство 40-градусной водки и водочных изделий на спирт только высшей очистки — двойной ректификации и производить разлив этой водки в бутылки из полубелого стекла, а водки высших сортов и ликеро-водочных изделий — в бутылки из обесцвеченного стекла.

86. Поручить Министерству машиностроения рассмотреть совместно с Министерством промышленности продовольственных товаров СССР вопрос о производстве в 1954—1956 годах холодильных модернизированных двухступенчатых компрессоров, автоматизированных фреоновых агрегатов, оборудования для производства сухого льда, абсорбционных установок, холодильных аппаратов для быстрого охлаждения колбас, жиров, молока, вина и безалкогольных напитков; приборов и аппаратов автоматического управления и регулирования холодильных установок и запасных частей к ним. Свои предложения по этому вопросу представить в месячный срок в Совет Министров СССР.

По папиросам и парфюмерно-косметическим изделиям

87. Обеспечить при строительстве новых и реконструкции действующих холодильников применение наиболее эффективных и высокопроизводительных приборов для охлаждения холодильных камер, автоматизации управления холодильными установками, а также применение автоматических контрольно-измерительных приборов, установок по озонированию воздуха в камерах хранения и счетчиков холода.

88. Для улучшения перевозок замороженных и замороженных

склады общей площадью 240 тыс. кв. метров.

89. Обеспечить в 1954 году полностью потребность рынка в туалетном мыле в необходимом ассортименте, обратив особое внимание на улучшение качества, аромата и отделку этого мыла; значительно увеличить выпуск туалетного мыла высших сортов в завертке и коробках.

90. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, а также реконструкции и дополнительного технического оснащения действующих предприятий табачной промышленности:

а) закончить в 1954 году внедрение на табачных фабриках новой технологической схемы, включающей увлажнение табака кондиционированным воздухом и пневматическое разрыхление и обсыпывание табачных волокон, осуществить в 1954—1955 годах смешивание листового табака механизированным способом;

б) перевести в 1954—1955 годах на всех табачно-ферментационных заводах технологический процесс ферментации табака на автоматическое управление, закончив внедрение программных автоматов-регуляторов температуры и влажности воздуха.

91. В целях значительного улучшения условий труда и повышения качества продукции на предприятиях табачной промышленности:

92. Увеличить к концу 1956 года по сравнению с 1950 годом за счет строительства новых, а также реконструкции и дополнительного технического оснащения действующих предприятий табачной промышленности и ферментационных заводов мощности по производству папирос и сигарет в 1,6 раза и по ферментации табаков в 1,4 раза.

93. Для хранения табачно-махорочного сырья в заготовительной сети и на табачных фабриках построить в 1954—1956 годах

94. Обеспечить увеличение производства духовых и одеколонов высших сортов, пользующихся повышенным спросом у населения, в 1954 году в 2 раза и в 1955 году в 2,5 раза по сравнению с 1953 годом.

95. Для обеспечения выпуска духов и одеколона высших и

(Окончание см. на 2-й стр.)

О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества

(Окончание)

средних сортов увеличить производство фляконов с художественно оформленными металлическими и пластмассовыми колпачками.

96. Улучшить оформление туалетного мыла и парфюмерно-косметических изделий, внедрив

новые красивые этикетки из бронзовой и алюминиевой фольги

Для обеспечения парфюмерно-косметической промышленности синтетическими душистыми веществами высокого качества приступить в 1954 году к строительству второй очереди мощного Калужского комбината синтетических душистых веществ с

собственной литографической базой.

Реконструировать московскую парфюмерную фабрику «Новая заря» и ленинградскую парфюмерную фабрику «Северное сияние», специализировав их на выпуске особо ценных духов, одеколона и других видов парфюмерной продукции.

электроэнергии предприятий по производству продовольственных товаров, устанавливая предприятиям лимиты электрической мощности, осуществлять бесперебойное снабжение их электроэнергией, не допуская прекращения и ограничения подачи электроэнергии, если подача электроэнергии производится в пределах установленных лимитов; обеспечивать первоочередное присоединение дополнительных трансформаторных мощностей, вводимых на предприятиях, производящих продовольственные товары.

107. В целях быстрейшего наращивания мощностей предприятий промышленности продовольственных товаров с минимальными затратами капиталовложений обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Советы Министров республик, облисполкомы, горисполкомы, директоров и главных инженеров указанных предприятий разработать и утвердить в 2-месячный срок мероприятия по наращиванию мощностей и увеличению производства продовольственных товаров по каждому предприятию за счет механизации, ликвидации узких мест, расширения и приспособления пригодных зданий, широко используя рационализаторские предложения рабочих и инженерно-технических работников.

Признать необходимым значительно увеличить об'ем строительных работ по предприятиям промышленности продовольственных товаров силами тех организаций, которые имеются в районах намеченного строительства.

108. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Центром, Центропромсовет и Советы Министров союзных республик разработать и провести мероприятия по дальнейшему снижению на предприятиях по производству продовольственных товаров себестоимости продукции, сокращению потерь сырья и готовой продукции, уменьшению накладных расходов и издержек обращения.

О МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ И КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯХ ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

97. Признать необходимым значительно увеличить производство высокопроизводительных машин и автоматов для обеспечения быстрой механизации и автоматизации процессов производства продовольственных товаров.

Считать главной задачей Министерства машиностроения в области пищевого машиностроения в 1954—1955 годах выпуск наиболее совершенного и высокопроизводительного оборудования для производства продовольственных товаров: рыборазделочных и розливочно-укороченных автоматических линий, конвейерных линий для обработки скота, автоматов для изготовления колбасных изделий, расфасовочных и заварочных автоматов, линий оборудования для жестянобаночного производства, комплектов технологического оборудования для сахарной промышленности, поточных и автоматических линий для изготовления сливочного масла, хлебобулочных и макаронных изделий, автоматов для выработки табачных изделий.

98. Обязать Министерство машиностроения изготовить и поставить Министерству промышленности продовольственных товаров СССР технологическое оборудование в 1954 году на сумму 530 млн. рублей и в 1955 году на сумму 800 млн. рублей и довести к началу 1956 года мощности заводов продовольственного машиностроения по выпуску оборудования для промышленности продовольственных товаров на сумму до 1100 млн. рублей.

99. Признать нетерпимым, что промышленность, производящая продовольственные товары, и торговые организации совершенно неудовлетворительно обеспечивают всеми видами тары, бумагой и картоном для расфасовки и упаковки продовольственных товаров.

В целях обеспечения проведения мероприятий по улучшению качества и ассортимента продовольственных товаров, резкого увеличения выпуска пищевых товаров в расфасованном виде и в

хорошей, красиво оформленной упаковке, а также повышения культуры торговли этими товарами считать необходимым значительно увеличить производство специальных сортов бумаги и картона.

100. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР обеспечить увеличение мощностей по изготовлению специальных сортов бумаги и картона для промышленности продовольственных товаров и торговых организаций к концу 1957 года в 2 раза по сравнению с мощностями, имеющимися в 1953 году.

101. Учитывая, что в деле обеспечения сохранности качества продовольственных товаров, повышения культуры производства и улучшения внешнего оформления товаров должны сыграть большую роль такие упаковочные материалы, как фольга и целлофан, обязать:

а) Министерство металлургической промышленности значительно увеличить поставку алюминиевой фольги министерствам и ведомствам, производящим продовольственные товары, и для нужд торговли;

б) Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР значительно увеличить поставку целлофана министерствам и ведомствам, производящим продовольственные товары, а также для нужд торговли.

Резко улучшить качество целлофана, обеспечить выпуск целлофана разных цветов, выпускать тисненый, водоустойчивый и лакированный целлофан.

102. Учитывая, что промышленность продовольственных товаров и торговая сеть плохо обеспечиваются деревянной тарой, качество ее во многих случаях неудовлетворительное, а себестоимость высокая, обязать Госплан СССР и Министерство лесной и бумажной

СССР разработать и представить в Совет Министров СССР в месячный срок предложения об увеличении производства деревянной тары, резким улучшении ее качества и снижении себестоимости, исходя из необходимости полного удовлетворения потребности промышленности продовольственных товаров и нужд торговли в деревянной таре.

103. Считать необходимым полное и бесперебойное обеспечение предприятий, производящих продовольственные товары, сырьем, материалами, топливом, электроэнергией и оборудованием. Обязать:

а) Госплан СССР предусматривать в проектах планов развития народного хозяйства СССР на 1954 и 1955 годы:

полное обеспечение сырьем, фондируемыми материалами, топливом и электроэнергией установленного об'ема производства продовольственных товаров;

обеспечение отраслей, производящих продовольственные товары, денежными средствами, оборудованием и строительными материалами в соответствии с планами развития производственных мощностей по промышленности продовольственных товаров;

б) все министерства, ведомства и Советы Министров республик при распределении фондов на сырье и материалы по отдельным предприятиям осуществлять преимущественное обеспечение этими материалами предприятий, производящих продовольственные товары;

в) министерства - поставщики обеспечивать первоочередное снабжение и безусловное выполнение плана поставок сырья, материалов и оборудования предприятиям, производящим продовольственные товары, независимо от выполнения плана поставок другим потребителям.

104. Обязать Министерство электростанций и электропромуышленности, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы предусматривать в планах распределения электроэнергии полное обеспечение

электроэнергии предприятий по производству продовольственных товаров, устанавливая предприятиям лимиты электрической мощности, осуществлять бесперебойное снабжение их электроэнергией, не допуская прекращения и ограничения подачи электроэнергии, если подача электроэнергии производится в пределах установленных лимитов; обеспечивать первоочередное присоединение дополнительных трансформаторных мощностей, вводимых на предприятиях, производящих продовольственные товары.

105. В целях обеспечения выполнения задачи кругого под'ема производства продовольственных товаров считать необходимым провести мероприятия по улучшению подготовки кадров и обеспечению специалистами предприятий и организаций промышленности продовольственных товаров по каждому предприятию за счет механизации, ликвидации узких мест, расширения и приспособления пригодных зданий, широко используя рационализаторские предложения рабочих и инженерно-технических работников.

Утвердить представленные Министерством промышленности продовольственных товаров СССР и Министерством культуры СССР мероприятия по обеспечению кадрами предприятий, строек и организаций Министерства промышленности продовольственных товаров СССР.

106. Для обеспечения увеличения производственных мощностей установить Министерству промышленности продовольственных товаров СССР на 1954 год об'ем капиталовложений 8,5 млрд. рублей (включая муко-мольно-курупяную и комбикормовую промышленность) против ожидающего выполнения в 1953 году 4,8 млрд. рублей.

☆☆☆

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС считают, что обеспечение кругого под'ема производства продовольственных товаров является одной из важнейших задач всех советских, партийных и профсоюзных органов, и обязывают

министров, руководителей ведомств, Председателей Советов Министров и Секретарей Центральных Комитетов Коммунистических партий союзных республик, председателей крайисполкомов и облисполкомов и секретарей крайкомов и обкомов партии оказывать всемерную помощь предприятиям промышленности продовольственных товаров в деле выполнения поставленных перед промышленностью задач резкого повышения обеспеченности населения продовольственными товарами и создания обилия про-

довольствия в стране, предусматривать в проектах хозяйственных планов на 1954, 1955 и 1956 годы конкретные мероприятия, направленные на безусловное выполнение настоящего Постановления.

Долг всех работников предприятий и организаций промышленности продовольственных товаров — ликвидировать имеющиеся недостатки в работе промышленности, приложить все усилия к выполнению и перевыполнению установленных настоящим Постановлением заданий по значительному увеличению выработки продовольственных товаров, улучшению их качества и повышению культуры производства и тем самым обеспечить в ближайшие годы в нашей стране обилие высококачественных продовольственных товаров.

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

изводства продовольственных товаров и улучшении их качества».

По всем отраслям промышленности продовольственных товаров намечается широкая программа строительства новых предприятий, оснащения их новейшим оборудованием, а также проведение мероприятий по автоматизации и механизации процессов производства. На ближайшие два — три года намечается строительство 144 предприятий по переработке мяса, 720 маслодельных, сыродельных заводов и предприятий первичной переработки молока, 372 хлебозаводов и механизированных пекарен, расфасовочных цехов при мельзаводах в крупных промышленных центрах, а также значительно

увеличиваются мощности других отраслей промышленности продовольственных товаров как за счет строительства новых предприятий, так и реконструкции действующих предприятий.

Докладчик указал на недостатки в работе отдельных отраслей промышленности, неполное использование оборудования и имеющиеся значительные резервы на многих предприятиях.

Товарищ Зотов подчеркнул, что долг всех работников предприятий промышленности продовольственных товаров — ликвидировать недостатки в работе, мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение заданий по значительному увеличению выработки продуктов питания

и, настойчиво добиваться повышения их качества и тем самым обеспечить в ближайшие годы обилие высококачественных продовольственных товаров в нашей стране.

В прениях по докладу выступило 59 человек. В заключительном слове министр тов.

Зотов, подводя итоги работы совещания, подчеркнул, что намеченные в настоящее время меры по увеличению выпуска продовольственных товаров и улучшению их качества и повышению культуры производства и тем самым обеспечить в ближайшие годы в нашей стране

зователь все резервы производства, неуклонно увеличивая выпуск продуктов питания для советского народа. Тов. Зотов выразил уверенность, что работники промышленности продовольственных товаров с честью справляются с поставленными перед ними задачами и внесут свой вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

В работе совещания приняли участие Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков, Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, Заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ А. И. Микоян, секретарь МК КПСС товарищ М. А. Михайлов.

(ТАСС).

г. Киселевск,
ул. Транспортная, № 29.
Редакция газеты
"В бой за уголь"



К новым успехам в работе

Никогда я не видел такого трудового напряжения, как в эти дни подготовки к 36-й годовщине Великого Октября. Каждый день ознаменовывается новыми достижениями, новыми успехами в производительности труда.

Из 10 членов нашей бригады нет ни одного, не справляющегося со своим заданием.

Основной успех в работе наша бригада завоевала в связи с переходом на циклическую организацию труда. До перехода на график в сутки мы имели среднемесячное продвижение забоя 21 метр. Сейчас же, начиная с июня, продвижение составляет 161 погонный метр.

Стахановский труд обеспечивает высокие заработки горняков. За 4 последних месяца нас пре-

Воспитываем достойных строителей коммунизма

Учащиеся нашей горнопромышленной школы, воодушевленные повседневной заботой Родины, прилагают все силы к тому, чтобы в совершенстве овладеть избранными профессиями и стать достойными строителями коммунизма.

На днях мы обсудили итоги предоктябрьского социалистиче-

мировали деньгами в сумме около 34 тысяч рублей.

В ответ на последние решения партии и правительства об улучшении советской торговли, расширении производства товаров широкого потребления и продовольствия я и мои товарищи решили трудиться еще лучше. Мы прошли в октябре сверх плана несколько десятков метров основных выработок. Это — наш праздничный подарок Родине.

Каждый из нас, неся стахановскую вахту в честь Великого Октября, трудится с думой о любимой Родине, о ее процветании, ее победоносном шествии в коммунизм.

А. Бондаренко,
бригадир проходчиков шахты
«Дальние горы».

ского соревнования. Коллектив школы с удовлетворением отметил достижения 3-й группы. Учащиеся группы значительно перевыполняют производственные задания и держат первенство в школе.

А. Лапшин,
зам. директора горнопромышленной школы № 83.

— А вон и папа идет! — Аня поднесла к окну полную, румяную дочку Надю. Увидев отца, Надя замахала ручейками и радостно улыбнулась. Николай постучал пальцем и оконко.

— Ну, иди ко мне! Отворилась дверь. В руках Николая — сверток. Он подошел к жене, взял на руки Надю, выпул из кулечка конфеты и прянки.

— Эге, да на тебе новое платье. Какое красивое!

— Ты только заметил, — обиженно сказала Надя. — К празднику мама сшила.

Николай посадил дочь на стул, неспешно выпул деньги, протянул их жене.

— Вот получка. Можешь купить к празднику и себе платье — подороже.

Аня пересчитала деньги и недоуменно посмотрела на Николая:

— Уж не передали ли тебе в кассе — ведь здесь в два раза больше, чем ты обычно приносишь...

— Поработал лучше и получил побольше.

— Любишь хвастаться, — глаза Ани с нескрываемой

— Я так думаю, молодые лю-

Спасибо партии

Завтра — великий праздник советского народа. В эти предпраздничные дни люди нашей шахты трудились с небывалым подъемом. Каждые сутки идут на гора сотни тонн коксующегося угля, добитого сверх плана.

Отрадно сознавать, что в этом плодотворном творческом труде активно участвует и наш коллектив. Ежемесячно грузятся и отправляются заводам страны тысячи тонн дополнительного топлива, так необходимого для нашей рабочей промышленности. Особенное отличается смена десятника коммуниста т. Чеснокова.

Когда видишь постоянную работу партии и правительства о благе народа, — заявил на собрании участка грузчик т. Лунин, — на душе становится радостно, хочется работать еще лучше.

Его выступление дружно поддержал весь коллектив. Преисполненные чувством благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству, мы встречаем великий праздник трудовым подарком — перевыполнением октябрьского плана погрузки угля на 12 тысяч тонн.

Г. Черкашин,
десятник погрузки шахты
«Тайбинская».

В Москве, на стройке

Лег кирпич на цемент вязкий,
Рядом с ним еще один...
Здесь рождается, словно в сказке,
Дом высотный, исполнен.
И когда над парашютом
Загорится яркий свет,
То ему ответят светом
Кремль и Университет.

Но меня не поражает
Вид строительства московской
Даже, если приезжаю
Я в Москву из Киселевска.
И у нас, хоть не высотник, —
Тоже здания-дворцы
Строят каменщик и плотник,
Строят братья и отцы.
Мы горды Москвой-столицей,
Пусть она цветет пышней;
Вправе также мы гордиться
Тем, что строится за нее.

А. АЛФЕРОВ,
мастер горнопромышленного
училища № 7.

ди, коли что наше правительство
решило, то так и будет.

Долго в этот вечер засиделись супруги Моисеевы и старый горняк Пожилов, на все лады обсуждая последние постановления партии и правительства об увеличении выпуска и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров. И на этот раз, в конце концов, пришли к общему выводу: всего у нас скоро будет вдоволь, еще счастливее заживет наш советский народ.

☆☆☆

Перед входом в комбинат висят плакаты, призывающие горняков достойно встретить годовщину Великого Октября. Праздник! В этом простом слове звучит необычайное торжество миллионов советских людей. Внешне как будто ничего не изменилось: те же сосредоточенные лица, краткие фразы...

В раскомандировку подземного транспорта вошел машинист электровоза Николай Моисеев. Небольшого роста, ничем не отличался он по внешности от своих товарищей.

— Я так думаю, молодые лю-

С ДУМОЙ О РОДИНЕ

В эти предпраздничные дни в редакцию газеты «В бой за уголь» поступает много патриотических писем трудящихся города. В них они выражают свою радость и гордость успехами, достигнутыми в социалистическом строительстве за 36 лет Советской власти, чувства безграничной преданности и благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству за неустанный заботу о повышении материального и культурного уровня народа, готовность трудиться еще лучше, еще производительнее на благо родной страны.

Часть этих писем мы публикуем сегодня.

Труд, приносящий радость

Воодушевленные Призывами Центрального Комитета КПСС к 36-й годовщине Великого Октября, трудящиеся госмашзавода усилили темпы в труде. С каждым днем растут ряды передовиков соревнования.

Таким стахановцем является и Виктор Павлович Телятников, известный далеко за пределами завода, как лучший электросварщик на сборочном участке 1-го механического цеха.

С 1932 года трудится тов. Телятников в вагонеточном цехе.

Он обучил профессии электросварщика около трех десятков молодых рабочих. Его ученики уже идут в числе передовиков завода.

Сейчас Виктор Павлович за отличную работу получил бесплатную путевку в заводской профилакторий. В ответ на заботу партии и правительства т. Телятников решил работать еще производительнее и выполнять норму не ниже 200 процентов.

А. Фирсов,
рабочий ПРБ 1-го механического цеха госмашзавода.

Забота о покупателе

Забота о человеке в нашей стране, об удовлетворении его материальных потребностей приобретает все большее значение. Об этом ярко свидетельствуют недавно принятые постановления партии и правительства. Воодушевленные этими историческими документами, работники торговли нашего города делают сейчас все для того, чтобы лучше обслу-

живать население. Примером хорошей работы может служить коллектив магазина № 26 Киселевгора.

— Самое важное в нашей работе, — говорит продавец т. Бобрышева, — забота о покупателе. Приятно сознавать, что и твой труд нужен народу, Родине. Царева, Осадчая, Герасимова, Никифорова.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Одним из великих завоеваний Октябрьской революции является широкая сеть медицинских учреждений в нашей стране. Детские учреждения, санатории, поликлиники — все это создано для того, чтобы охранять здоровье трудящихся.

В нашем городе много медицинских учреждений. В них

трудятся специалисты своего дела, чуткие советские врачи.

Так, в амбулатории шахты № 5 работает молодой врач-терапевт т. Головатова. За свою внимательность, чуткость она заслуженно пользуется авторитетом у посетителей.

С сознанием своего долга трудится коллектив больницы, которой заведу-

ет т. Свирикова. Врачи больницы тт. Буденко, Мухина, применяя передовые методы лечения, добиваются хороших результатов.

В своем повседневном труде медицинские работники глубоко понимают важность своей деятельности в стране, строящей коммунизм.

Е. Шахотин,
Н. Смирнова.

!

— Наряд — вывезти угля сверх плана тысячу тонн, — сухо сообщил начальник транспорта т. Вдовин. — Смотрите, чтобы никаких задержек с порожняком не было. Сами понимаете, как сегодня надо работать...

— Стрелочный перевод заменили, Алексей Васильевич? — спросил Николай.

— Заменили. Все в порядке.

— Все, да не все, — возразил Моисеев. — Посмотрите, — и Николай обвел руками всех присутствующих, — у всех настроение праздничное. Сегодня все вернуть хочется...

— А завтра, послезавтра? — перебил Николая голос Пожилова. — Сегодня наш день надо отметить особенно. Даю 120 процентов задания.

— Работать, так работать.

К Моисееву подошел его напарник т. Карпов и протянул руку:

— Соревноваться, так соревноваться.

Николай верил в свои знания, полученные в горнопромышленной школе, верил в свой опыт безаварийного вождения составов, наполненных драгоценным углем,

верил в свой дружный, сплоченный коллектив. И от того, что перед его глазами вставала маленькая дочурка Надя, счастливое лицо жены, сердце его наполнилось необыкновенной радостью. Он крепко поклонялся руку товарища. Одна линия — только вперед. Здравствуй, Здравствуй, новая, светлая жизнь!

К приемной площадке ствола непрерывной лентой подходили электровозы с гужевыми составами. Во всем чувствовалась напряженная, ритмичная работа. Николай позвонил диспетчеру.

— Диспетчер? Как дела в целом по шахте? Хорошо? Порожняк набрал, еду на пятый. Карпов? Вот, кажется, и его состав подошел. Порядок.

По квершлагу на большой скорости шел электровоз Николая. Впереди закругление. Состав замедлил ход. Сигнал, и снова прямая нитка пути. Мысли одни — встречаем праздник Великого Октября по-настоящему, по-советски. Подарок готовится достойный Иван ГЛЕБОВ.

П. И. ЧАЙКОВСКИЙ

(1840—1893)

Сегодня исполнилось 60 лет со дня смерти великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. Советская общественность широко отмечает эту дату. С творчеством Чайковского неразрывно связана история развития русской музыкальной культуры.

Окончив специальное училище, молодой Чайковский служил некоторое время в Министерстве юстиции, но чувствовал призвание к музыке. В 1862 году он поступает в Петербургскую консерваторию, которую окончил через три года. С 1868 года молодой музыкант становится профессором Московской консерватории по гармонии и инструментовке. 12 лет он отдает педагогической деятельности и вместе с этим пишет свои произведения, создает оперы, симфонии, симфонические фантазии, балеты.

Неудовлетворенность работой в консерватории, неудачный брак, материальные лишения привели Чайковского к душевному кризису, и он уезжает из Москвы. Увлечение серьезной творческой работой помогло ему преодолеть тяжелое душевное состояние.

В этот период композитором написаны оперы: «Евгений Онегин», «Орлеанская дева», «Мазепа», «Чародейка», «Пиковая дама», «Иоланта», балеты: «Спящая красавица», «Щелкунчик», симфонии 4-я, 5-я и 6-я («Патетическая»), несколько оркестровых сюит, романсы, фортепианные и скрипичные концерты.

Произведения последнего периода раскрывают высокое мастерство композитора. Его музыкальный стиль соединяет в себе идеальную глубину с лаконичностью музыкальных выразительных средств, насыщенность эмоциональным содержанием с простотой музыкального языка. Музыка Чайковского проникну-

та глубоким лиризмом, то овянным грустью, то исполненным страстью, волнением. Жизнь, движение, страстные порывы — эти чувства и состояния человека находили полное отражение в его произведениях.



Чайковский постоянно испытывал недовольство собой. Требовательный художник жил в поисках нового, стремился овладеть новыми позициями в искусстве. В письме к Балакиреву (12 ноября 1882 года) он писал:

«Несмотря на почтенный возраст (Чайковскому было тогда 42 года. — Ред.) и значительную опытность в писании, я должен признаться, что до сих пор блуждаю по безграничному полу композиторства, тщетно стараясь найти свою настоящую тропинку. Чувствую, что такая тропинка есть и знаю, что раз я найду ее, то напишу что-нибудь в самом деле хорошее, но какая то роковая слепота сбивает меня постоянно с пути, и Бог весть попаду ли когда-нибудь, куда мне следует?»

Эту близость к тропинке Чайковский испытывал, соприкасаясь с творениями Пушкина.

Бессмертный «Евгений Онегин» оплодотворил мысль Чайковского. Композитор воспринял и передал пушкинский роман не только как восторженный читатель, но как самостоятельный художник-мыслитель 70 годов. Он сумел воплотить в опере свои мысли о судьбе современной ему женщины, глубоко раскрыть ее душевный мир.

В течение последних лет композитор испытывал потребность исторически осмысливать опыт общественной жизни, уяснить состояние современного общества. Этот материал он нашел в «Полтаве». Поэма послужила ценнейшим материалом для создания оперы «Мазепа».

Чайковский горячо любил все русское. Находясь много раз за границей, он не мог забыть русской природы с ее белыми березами и глубокими снегами, бурной весной. Все это нашло отражение в его творчестве. Оно глубоко национально и прочно связано с традициями русской музыки и русской культуры.

Раскрытие внутреннего мира человека, его мечта о счастье, воля к жизни — излюбленные темы Чайковского.

Творчество Чайковского исключительно разносторонне. Он создал выдающиеся произведения во всех музыкальных жанрах. Большую ценность представляют его балеты, положившие начало симфоническому обогащению этого жанра. Музыка Чайковского оказала огромное влияние на последующие поколения композиторов (Танеев, Аренский, Рахманинов, Скрябин, Мяковский).

Гений Чайковского находит свои истоки в самом народе. Музыкальность и звучность, присущие его произведениям, он черпал в народном творчестве.

Киселевск предпраздничный

Город одевается в праздничный наряд

Канун праздника Великого Октября. Город одевается в праздничный наряд. На улицах, у парадных, подъездов и на фасадах зданий комбинатов шахт, заводов и строек, ласкаемые ноябрьским ветерком, цветут лозунги, плакаты, транспаранты. Всюду чувствуется торжественное оживление. Трудящиеся города встречают 7 ноября.

Между скверами, расположеными у комбината шахты имени Вахрушева, метрах в 5—6 от памятника В. В. Вахрушеву, красочно оформлен транспарант, говорящий о развитии народного хозяйства СССР. Подъезд украшен множеством лозунгов. Над комбинатом беспрерывно переливается огнями светящийся лозунг, посвященный 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В эти дни в магазинах

Широко развернулась торговля в магазинах нашего города. Покупатели делают праздничные покупки, готовят подарки.

Для удовлетворения спроса населения торгующими организациями увеличен завоз товаров. ОРСом треста «Кагановичуголь»

в октябре получено продовольственных товаров на 6.159 тысяч рублей. Это значительно больше, чем в прошлом месяце.

Разнообразнее стал ассортимент промышленных товаров. В большем количестве продано штапельного полотна. Только за октябрь и несколько дней ноября его продано на 300 тыс. рублей. На 618 тысяч рублей реализовано шерстяных тканей.

Гастроли Волжского народного хора

По городам Кузбасса сейчас гастролирует государственный Волжский народный хор в составе 100 человек. Выступления хора в Кемерово, Ленинск-Кузнецком, Прокопьевске и других городах нашей области имели большой успех.

8-го ноября хор выступит в клубе угольщиков перед трудящимися нашего рудника с обширной концертной программой. Будут исполнены исторические, эпические, лирические, хороводные, шуточные и другие старинные волжские народные песни, а также современные народные песни, песни советских композиторов и волжские народные пляски. Художественный руководитель хора П. М. Милославов.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием об'явлений — тел. 0-98.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Митинг в Берлине, посвященный открытию месячника германо-советской дружбы

В Берлине состоялся большой митинг, посвященный открытию месячника германо-советской дружбы.

На митинге присутствовали председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Иоганнес Дикман, премьер-министр ГДР Отто Гровель, чрезвычайный и полно-

мочный посол СССР в Германской Демократической Республике В. С. Семенов и другие.

С докладом, посвященным открытию месячника, выступил председатель общества германо-советской дружбы обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт.

Массовая демонстрация бельгийских трудящихся в память жертв двух мировых войн

В городе Диксмюд (провинция Западная Фландрия) состоялась массовая демонстрация, посвященная памяти жертв двух мировых войн, погибших за независимость Бельгии, против немецких агрессоров. Демонстрация была организована также в знак протеста против требований так называемых фланандских наци-

оналистов и неофашистов об амнистии военных преступников, сотрудничавших с гитлеровцами. В демонстрации приняло участие 20 тысяч человек, бывших участников сопротивления и патриотов, съехавшихся со всей страны.

После демонстрации на городской площади Диксмюда состоялся митинг.

Движение в Индии за мирное урегулирование спорных международных вопросов

В Индии ширится движение за мирное разрешение спорных международных вопросов. Инициатором этого движения явился Всениндийский Совет мира, который на своей сессии в июле текущего года в Патне обратился

к индийскому народу с призывом поддержать требование о мирном решении спорных международных вопросов.

В поддержку воззвания выказалось уже 700 тысяч индийцев.

Забастовочное движение в Чили

Чилийская газета «Эль-сигло» сообщает, что продолжавшаяся около двух месяцев забастовка рабочих и служащих крупнейших в Чили селитренских предприятий, принадлежащих компании «Англо-Лаута-

ро», закончилась победой трудящихся.

Компания удовлетворила большинство требований бастовавших, в частности, требования о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

Заявление немецкого Совета борцов за мир

Как сообщило агентство АДН, немецкий Совет борцов за мир опубликовал заявление по вопросу о положении в Западной Германии. В заявлении говорится, что положение в Западной Германии угрожает миру в Европе. Аденауэр за спиной немецкого народа заключил с Эйзенхаузером соглашение о немедленном формировании западногерманской армии. Немецкий Совет борцов за мир разоблачает про-

вокационную политику правительства Аденауэра, который ведет психологическую подготовку к нападению на Германскую Демократическую Республику и восточных соседей Германии. Совет борцов за мир призывает всех миролюбивых людей обединиться в борьбе против агрессивной политики и бороться за единую, независимую, демократическую Германию.

Рост несчастных случаев на предприятиях Австрии

По данным, опубликованным Центральной инспекцией труда Австрии, в 1952 году на предприятиях страны произошло 88300 несчастных случаев, из них 330 со смертельным исходом. Это означает, что в Австрии на производстве ежедневно про-

исходит 245 несчастных случаев. Центральная инспекция труда Австрии отмечает, что в 1952 году было зарегистрировано 133226 случаев нарушения законов об охране труда, т. е. на 13 проц. больше, чем в 1951 году.

Массовая безработица на Филиппинах

Министерство труда Филиппин опубликовало доклад, в котором признает, что рост безработицы в стране является одной из самых серьезных проблем.

В докладе указывается, что «жизненный уровень народа на

Филиппинах сейчас гораздо ниже, чем 20 лет назад». На Филиппинах, говорится в докладе, насчитывается около 8 миллионов полностью и частично безработных.

Торговля детьми в Сингапуре

Как сообщает газета «Страйтс-таймс», ежегодно в Сингапуре продаются более 1000 детей. Газета отмечает, что детей вынуждены продавать родители, которые не могут обеспечить их пропитанием. Обнищавшие родители, пишет газета, иногда отдают

своих детей за кусок мяса или за несколько метров ткани.

Отдел социального благосостояния Сингапура отмечает, что он не располагает никакими данными о численности детей, продаваемых нелегально.

(ТАСС).

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

ГРАЖДАНЕ, ЭКОНОМЬТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!

Уходя из помещения, выключайте свет. Не пользуйтесь нагревательными приборами в вечернее время, не устанавливайте электролампы повышенной мощности (200—300 ватт).

Работники торговли, оставляйте в ночное время в торговых помещениях включенным не более 1—2 электроламп. Не пользуйтесь электропечами для обогрева помещений. Виновные в этом будут привлекаться к судебной ответственности.

Помните, что за счет экономленных 5 киловатт-часов электроэнергии можно добывать одну тонну угля.

Инспекция энергосбыта Кемеровоэнерго.
Энергосбыт Киселевского сетевого района.